



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月3日 星期一 责编:马壮 美编:张汉松 校对:楚晓庆 04

重点

广东社区传播风险增大 疫情防控进入关键期

新快报讯 记者许力夫报道 广东省人民政府新闻办公室昨天下午举行新闻发布会,通报广东疫情最新情况,重点就如何做好疫情防控工作进行发布。

广东省疫情防控指挥部办公室疫情防控组副组长、省卫生健康委副主任陈祝生表示,当前疫情防控形势十分严峻。从全国看,确诊病例数仍在持续上升,波及范围仍在扩大。广东省疫情仍以湖北

或湖北关联输入病例为主,处于输入病例较快增长期,随着春节返工返学人流增加,社区传播风险增大,防控工作面临较大的压力和挑战,疫情防控进入了关键时期。

陈祝生说,广东在原来10个重点场所预防控指引基础上,最近又增加了城市社区和乡镇农村地区、联合检疫站、城市运行地铁轨道交通、接种单位、外来

务工人员较集中的企业(工厂)、机关企事业单位集体单位、公众通用、疾病流行地区居住旅行史人员、医学隔离观察人员、外来务工人员返粤、餐饮服务业、个人防护、普通居民废弃口罩处理消毒等,共出台38项预防控指引。这些所有的指引,省卫生健康委官网和官微都有公布的,有需要的市民和相关单位可以上去下载。



■昨日,中山大学达安基因的一批新型冠状病毒检测试剂和配套医疗设备在广州装车发往武汉。

新快报记者 毕志毅/摄

千里驰援 广州援汉检测试剂和医疗设备启运

新快报讯 记者黎秋玲 李应华 通讯员交通宣 郭哲涵 肖昆华 许婉报道 “中山大学达安基因股份有限公司有一批新型冠状病毒检测试剂和配套医疗设备要运送到武汉市,需要安排冷链厢式货车一台!”

情况紧急,接到省交通运输厅转发的交通运输部紧急运输指令后,市交通运输部门立即启动应急运力,安排广州公交集团团长运冷链公司承担本次应急运输任务,并要求公司提前做好驾驶员和车辆准备,选派技术精良司机参与本次保障任务,并做好长运冷链公司和达安基因的衔接和信息沟通,详细了解达安基因运力需求、发车时间、地点等任务信息,组织双方做好衔接。2月2日中午13时30分左右,该车物资完成装车启运武汉。

“这次配送任务全程是1100公里左右,公司为了这次紧急配送任务的安全高效,安排两名驾驶员执行本次任务,争取在安全情况下,按时将应急医疗物资运到武汉。面对疫情,只要政府有需要,我们长途冷链公司义不容辞,冲在最前线。”长运冷链公司应急任务驾驶员廖皓说。

如一路顺利,大约14个小时后,车上10万人份的新型冠状病毒检测试剂盒和配套医疗设备将送到武汉医务人员手中。

“目前我们已为全国各地提供了40万人份以上的检测试剂盒。”达安基因副总经理张斌表示。除了湖北武汉,检测试剂盒还提供给广东、江西、浙江、河南、四川等地数百家各级疾控中心和医院,开展临床疾病预防监控。

据了解,为做好疫情期间物资的运

输保障,广州市交通运输部门按照交通运输部“一断三不断”(坚决阻断病毒传播渠道,保障公路交通网络不断、应急运输通道不断、必要的群众生产生活物资的运输通道不断)的要求,共组织了8家应急运输企业、共计52台货运车辆作为应急运力,包括冷链运输车、医疗废物运输车、厢式货车、重型货车等车型,并要求企业定车定人,配备好口罩、防护服等防护设施,为广州地区的疫情防控应急物资的运输做好充分保障。

截至目前,广州市交通运输部门已先后为达安基因、香雪制药等企业运输病毒检测试剂和相关药品、为医院运输医用酒精和防护用品等疫情防控应急物资的13辆货车办理了绿色通行证,打通应急物资运输“绿色通道”。

孩子拒戴口罩怎么办 儿科医生给你建议

新快报讯 记者高镛舒 通讯员黄璐玥 白恬报道 疫情当前,不少家长开始犯愁,除了减少出门,在家中如何做好防护,才能保护孩子免受新型冠状病毒感染?专家给出了几点建议。

广医三院儿科主治医师林黎黎表示,不少家长在就诊时表示孩子特别是低龄的孩子很多时候不愿戴口罩,为此家长们纷纷表示很苦恼。孩子不愿意佩戴口罩的原因有很多,戴着口罩会让孩子感觉呼吸不畅、憋闷,盖着鼻子、勒着耳朵不舒服等,甚至有的孩子会觉得戴着口罩不好看而拒绝戴口罩。

对于学龄期的孩子,家长要以身作

则,自己养成戴口罩的习惯,可通过讲故事或讲道理的方法告诉孩子为什么要戴口罩。对于低龄的孩子,可采用情景游戏、医患角色扮演等方法去引导孩子戴口罩,比如,让孩子扮演医生和护士,去给玩具娃娃戴口罩,与孩子一起对着镜子去戴口罩等。

儿童尤其是婴幼儿的脸较小,成人口罩无法达到防控作用的,建议家长买适合孩子的儿童专用一次性的口罩去佩戴。儿童使用口罩需注意以下事项:(1)儿童在佩戴前,需在家长帮助下,认真阅读并正确理解使用说明,以掌握正确使用呼吸防护用品的方法;(2)家长应随时

关注儿童口罩佩戴情况,如儿童在佩戴口罩过程中感觉不适,应及时调整或停止使用;(3)因儿童脸型较小,与成人口罩边缘无法充分密合,不建议儿童佩戴具有密合性要求的成人口罩。

还有一部分孩子,可能家长如何引导和教育都不愿意戴口罩,还有一岁以下的婴幼儿也不太适合戴口罩,这时对孩子的保护应以被动防护为主,包括减少带孩子外出,根据天气适当增减衣物,做好居家的日常清洁消毒,加强室内通风换气,家长注意个人清洁卫生,加强洗手,戴好口罩,避免对着孩子咳嗽和打喷嚏等。

| 疫情通报 |

全国1日新增确诊病例2590例

据新华社电 记者2日从国家卫健委获悉,2月1日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例2590例(湖北省1921例),新增重症病例315例(湖北省268例),新增死亡病例45例(湖北省45例),新增治愈出院病例85例(湖北省49例),新增疑似病例4562例(湖北省2606例)。

截至2月1日24时,国家卫健委收到31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告确诊病例14380例,现有重症病例2110例,累计死亡病例304例,累计治愈出院病例328例,共有疑似病例19544例。

目前累计追踪到密切接触者163844人,当日解除医学观察8044人,共有137594人正在接受医学观察。

广东累计确诊病例632例 (截至2月2日12时)

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤卫信报道 截至2月2日12时,全省累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例632例。2日0—12时全省新增确诊病例28例。

累计报告确诊病例中,深圳市207例、广州市179例、珠海市47例、佛山市43例、东莞市27例、惠州市23例、中山市21例、汕头市15例、湛江市14例、阳江市10例、肇庆市7例、梅州市7例、清远市6例、揭阳市6例、韶关市5例、汕尾市4例、潮州市4例、茂名市3例、江门市3例、河源市1例。男性307例,女性325例,年龄介于10月龄—86岁之间。

截至2月2日12时,在院的620例确诊病例中,危重18例,重症55例,普通型547例。累计出院12例,无死亡病例。

广州累计确诊病例179例 (截至2月2日12时)

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 2020年2月2日0时至12时,广州市新增新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例4例,其中白云区3例、番禺区1例。

截至2月2日12时,广州市累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例179例,其中白云区48例、天河区33例、海珠区24例、越秀区17例、番禺区17例、黄埔区11例、花都区9例、南沙区7例、增城区7例、荔湾区5例、从化区1例。累计核实密切接触者344人,尚有255人正在接受医学观察。

179例病例中,已治愈出院3例,无死亡病例。